
   

Hoja 1 de 4 
 

RESPUESTAS A LAS PREGUNTAS PLANTEADAS POR EMPRESAS 
PARTICIPANTES EN LA LICITACIÓN PÚBLICA  

SERVICIOS DE LEVANTAMIENTO DE INFORMACIÓN A TRAVÉS DE 
ENCUESTAS A BENEFICIARIOS DE UN PROGRAMA GUBERNAMENTAL 

 
 

PREGUNTA RESPUESTA 
1. ¿Sería posible que me proporcionaran un listado 

de las localidades donde se realizarán los 
levantamientos? Esta información para nosotros 
es muy útil ya que en base a ella podemos 
calcular el número de equipos que tendríamos 
que utilizar para realizar el levantamiento en los 
tiempos establecidos, adicional a esto podemos 
calcular los costos de transporte ya que como 
mencionan en la convocatoria existen 
comunidades de difícil acceso y tenemos que 
calcular estos costos adicionales. Si la 
información se nos proporciona por municipio 
podríamos realizar un cálculo preliminar bastante 
acertado. 

Es posible proporcionar los municipios con 
el número de localidades (se anexa lista). 

2. Número de beneficiarios del programa por 
localidad o municipio. Esta información es 
relevante para realizar 2 cálculos:  

 
a) La tasa de rechazo máxima que tendríamos 

que considerar por localidad o municipio. 
b) Tamaño de miembros con que contaría cada 

 equipo. 

Dado el método de muestreo, no es 
posible garantizar un número preciso de 
beneficiarios por encuestar. Lo único que 
se puede definir son los siguientes rangos 
por tipo de cuestionario a aplicarse por 
comunidad: 
 

a) Cuestionario Hogar: mínimo garantizado 
de 10, máximo 20. 

b) Cuestionario Cuidadores: mínimo 
garantizado de 10, máximo 20. 

c) Cuestionario Ages and Stages: mínimo 
garantizado de 10, máximo 20. 

d) Cuestionario Padres Varones: sin 
mínimo garantizado,  máximo 20. 

e) Cuestionario Embarazadas: sin mínimo 
garantizado,  máximo 20. 

3. ¿Tienen ustedes algún levantamiento previo el 
cual nos pudiera servir de referencia? Esto es 
para estimar:  
 
a) Contactos cuya dirección esté mal registrada 

en bases de datos. 
b) Tasa de rechazo esperada para este tipo de 

estudios en dichas comunidades 

No existe levantamiento previo para la 
muestra del estudio objeto de esta 
licitación. Sin embargo, conviene tomar en 
cuenta tres factores: 
 
a) La mayoría de los beneficiarios viven en 

domicilios conocidos previamente 
visitados por el personal del organismo 
gubernamental para quien se levantan 
la encuesta. 

b) Los encuestadores visitarán las 
localidades acompañados por personal 
del organismo gubernamental. 

c) Levantamientos previos con 
poblaciones similares registraron una 
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tasa de respuesta de 90% para la 
primera visita. 

1. Necesito los criterios para el poder determinar el 
nivel del encuestador que aplicará la entrevista 
“Ages & Stages”, ya que si se requiere alguna 
persona con algún tipo de capacitación 
especializada los costos podrían elevarse. 

Las bases de licitación dice que se 
seleccionarán junto con el CIDE. No 
obstante, los siguientes criterios básicos 
deben tomarse en cuenta: 
 
a) Egresado, estudiante o trunco (hasta 

quinto semestre) de psicología, 
pedagogía, normal superior, 
psicopedagogía, o carreras afines. 

b) Experiencia en el trato con niños de 
cero a cuatro años de edad. 

2. ¿Cuál es el número de cuestionarios mínimos y 
máximos para el cuestionario: padres varones? 

El máximo número de cuestionarios para 
padres varones es de 20. 

3. ¿Como evidencia gráfica de las visitas realizadas 
se tomará como válida la hoja de ruta con 
descripción de las viviendas o se refiere a 
fotografías? 

Es deseable que se documente con 
fotografías o cualquier otro material gráfico 
o audiovisual que pruebe el levantamiento 
de la información (favor de precisarlo en la 
propuesta técnica). 

4. ¿Número de Cuestionarios a aplicar por hogar? No es posible estimar cuestionarios por 
hogar. 
 
 

5. La oferta del CIDE respecto al apoyo en cuanto a 
las traducciones, ¿significa que los enlaces 
podrán viajar con los equipos de campo a las 
localidades y que la empresa encuestadora cubra 
los gastos (Sueldos y Viáticos)?  

a) El CIDE se hace cargo de los gastos del 
traductor, tomando en cuenta plazos 
razonables de estancia en las 
comunidades. 

b) El organismo gubernamental para el 
que se levantarán las encuestas se 
hace cargo de los gastos del personal 
que servirá de acompañamiento. 

 
Tómese en cuenta que el CIDE impartirá un taller de capacitación a los 
encuestadores responsables del levantamiento de “Ages and Stages”, en fecha 
que se fijará de acuerdo con la empresa que resulte ganadora de la licitación. 
 
La revisión de cuestionarios se podrá hacer el viernes 27 de enero, concertando 
previamente cita con Ignacio Lozano, de preferencia, por correo electrónico.  
 
Tel: 57279800 
       50814000 
       Ext. 2323 

ignacio.lozano@cide.edu 
 
A t e n t a m e n t e 
 
 
Sergio Cárdenas Denham 
Profesor Investigador 
Responsable del proyecto 

mailto:ignacio.lozano@cide.edu
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Número de localidades por municipio y entidad 

Entidad  Cve_mun  Municipio  Total 

Chiapas 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

4  Altamirano  1 
23  Chamula  1 
31  Chil¾n  2 
34  Frontera Comalapa  2 
52  Las Margaritas  4 
57  Motozintla  2 
59  Ocosingo  2 
64  Oxchuc  1 
66  Pantelh¾  1 
68  Pichucalco  1 
78  San Cristóbal de las Casas  1 
96  Tila  1 
99  La Trinitaria  1 
100  Tumbalß  1 
116  MarquÚs de Comillas  1 

Chiapas Total     22 

Puebla 
  
  
  
  
  
  
  
  

19  Atlixco  2 
26  Calpan  1 
51  Chietla  1 
71  Huauchinango  1 
104  Nopalucan  1 
143  San Salvador el Verde  1 
153  Tecali de Herrera  1 
154  Tecamachalco  1 
199  Xiutetelco  1 

Puebla Total     10 

Querétaro 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

001  Amealco de Bonfil  2 
002  Pinal de Amoles  4 
003  Arroyo Seco  1 
004  Cadereyta de Montes  2 
005  Colón  3 
008  Huimilpan  1 
009  Jalpan de Serra  1 
011  El Marqués  7 
012  Pedro Escobedo  1 
014  Querétaro  3 
016  San Juan del Río  2 
018  Tolimán  1 
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Querétaro Total     28 

Veracruz 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

14  Amatlán de los Rey  1 
21  Atoyac  1 
95  Juchique de Ferrer  2 
99  Maltrata  1 
102  Martínez de la Torre  4 
109  Misantla  5 
113  Naranjal  1 
156  Tatatila  3 
158  Tecolutla  1 
183  Tlapacoyan  1 
197  Yecuatla  1 
200  Zentla  3 

Veracruz Total     24 
Gran Total     84 

 


